
Die	Gerade	g	durch	𝑨	(𝟐 𝟏 𝟑)	und	𝑩	(𝟒|𝟐|𝟏)	schneidet	die	Ebene	𝑬: 𝒙-
𝟑
𝟓
𝟏

∙
𝟑
𝟏
𝟐

= 𝟎.	

Berechne	den	Schnittpunkt	𝑺	und	den	Schnittwinkel	𝜸	von	g	und	𝑬.	
	
	
Lösung:	

• Bestimmen	der	Parametergleichung	von	g:	
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3

+ 𝑟 ∙
𝟐
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			mit	
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= 𝐵 − 𝐴 =
4
2
1

−
2
1
3

	

	
	

1. Schnittpunkt	𝑆	von	g	und	𝐸	berechnen.	
	
𝐸	lässt	sich	als	Koordinatengleichung	schreiben:	(Kommutativ	ausmultiplizieren)	
	
	

𝐸: 𝑥 ∙
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∙
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= 0			è		𝐸:
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∙
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∙
3
1
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= 0				

	
	
è	3𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 − 16 = 0	
	
Jetzt	Einsetzung	des	Allgemeinen	Vektors	von	g	in	die	Gleichung	von	𝐸.	
	
3 2 + 2𝑟 + 1 + 𝑟 + 2 3 − 2𝑟 − 16 = 0	(Zusammen	berechnen)	
	
è	3𝑟 = 3		è	𝒓 = 𝟏	
	
	
𝑟 = 1	𝑖𝑛	𝑑𝑖𝑒	𝐺𝑒𝑟𝑎𝑑𝑒𝑛𝑔𝑙𝑒𝑖𝑐ℎ𝑢𝑛𝑔	𝑒𝑖𝑛𝑠𝑒𝑡𝑧𝑒𝑛	𝑢𝑚	𝑆	𝑧𝑢	𝑓𝑖𝑛𝑑𝑒𝑛:	
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Schnittpunkt	von	g	und	𝑬:	𝑺	(𝟒 𝟐 𝟏)	
	
	

2. Schnittwinkel	von	g	und	𝐸:	
	

sin 𝛾 =
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≈ 0,267				è	𝜸 = 𝐬𝐢𝐧]𝟏 𝟎, 𝟐𝟔𝟕𝟑 ≈ 𝟏𝟓, 𝟓𝟎°	

	
	
	


